GYMNASE DE BURIER MATHEMATIQUES 2M15

Corrigé Test 5 - Dérivées - Série A 11.02.14

Probleme 1. Calculer la dérivée de la fonction ci-dessous en a = 9 en utilisant la définition
de la dérivée.

Solution. On a f(9) = 2v/9 = 6. Donc

f’(g)zlimm—_(i:lim 2(\/__3) — lim 2 :2:1
x—9 r—9 x—>9(\/§_3)<\/§+3) x—>9(\/_+3) (\/§+3) 6 3

Probléme 2. Dériver les fonctions suivantes en utilisant les formules de dérivation. Toutes les
réponses doivent étre factorisées au maximum sauf la 1) et 3).

1. f(x) =4x® — 32 +22% — 1 5. f(x) = Va?

2. f(z) = (327 + 1)*(1 — 32)"® 6. f(z) =6v2—3z

3. f(z) = (2% + @)

4. fz) =2tz 8. f(x) =3a?— =

Solution
1. f'(z) = [42® — 3a* + 22% — 1] = 202* — 122° + 4z

2.
fllx) = (82" + D1 - 32)")
= 432 +1)* - 62 - (1 —32)" + (32> + 1)* - (—45)(1 — 32)™
= 3322 + 1)*(1 — 32)"[8x(1 — 3:10) + (32% + 1) - (—15)]
= 3322 +1)*(1 — 32)"[8x — — 452% — 15)
= 3(32* + 1)*(1 — 32)"(—692* + 8z — 15)
) 1

= —3(32* +1)*(1 — 32)™ (69x — 8z +5)

A<O

3. f(z) = [(z® + a®)%) = 5(2® + a®)*32 = 152%(2® + a?)?
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/ o /5 :E/—§ N l‘_%- _9y — _ 9
z3 }/ 3%z —1)—a2®  3a®—32* —a®  22°—32°  2*(2z—3)
r—1] (x —1)2  (z—-1)2 (x—-12  (x—1)2
f(z) = [sz—%} = 6x—[3x_3]’:6x—(—9x_4):6;16—1—%

62°+9  3(22° +3)

x4 zd
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